

## Az Európai Bizottság válaszána

([https://kelleszegyesulet.hu/site/assets/files/1099/reply\\_from\\_european\\_commission\\_corruption\\_hungary\\_2023jan.pdf](https://kelleszegyesulet.hu/site/assets/files/1099/reply_from_european_commission_corruption_hungary_2023jan.pdf))

### fordítása

Európai Bizottság  
Költségvetési Főigazgatóság  
Főigazgató

Brüsszel, 2023.01.13.

Lukács András  
elnök  
Levegő Munkacsoport

Becker András  
elnökségi tag  
Magyar Korrupcióellenes Egyesület

Tisztelt Lukács Úr, tisztelt Becker Úr!

Köszönöm a 2022. november 19-én kelt, 2022. november 21-én Ares(2022)8019086 számon iktatott levelét, amelyre von der Leyen elnök asszony nevében kértek fel válaszadásra.

Levelében arra kéri a Bizottságot, hogy biztosítsa, hogy a Helyreállítási és Ellenállóképességi Eszközből és a Kohéziós Alapból származó pénzeszközöket csak szigorú feltételek mellett folyósítsák a magyar kormánynak, és kifejezi aggályait az Integritási Hatósággal és a Korrupcióellenes Munkacsoporttal kapcsolatban.

Mint tudják, az Integritási Hatóság felállítása egyike azon korrekciós intézkedéseknek, amelyekre Magyarország az uniós költségvetés védelmét szolgáló általános feltételrendszerről szóló 2020/2092 rendelet<sup>1</sup> (a továbbiakban: a Feltételelességi Rendelet) szerinti eljárás keretében kötelezettséget vállalt. A korrekciós intézkedésben megállapították az Integritási Hatóság igazgatótanácsának kinevezési eljárását, és a Bizottságnak bejelentett korrekciós intézkedés Magyarország általi végrehajtásának értékelése keretében a Bizottság a tényleges kinevezési eljárással együtt értékelte azt.<sup>2</sup> Hasonlóképpen a Bizottság e folyamat keretében értékelte a Korrupcióellenes Munkacsoportra vonatkozó korrekciós intézkedést.

A Feltételelességi Rendelet szerinti eljárás legutóbbi lépéseként Magyarország esetében a Magyarország által vállalt korrekciós intézkedések végrehajtásának bizottsági értékelése alapján a Tanács 2022. december 15-én intézkedéseket fogadott el. A Tanács végrehajtási

---

<sup>1</sup> OJ L 433I, 22.12.2020, p. 1.

<sup>2</sup> A Bizottságnak a Tanácshoz intézett, ezt az értékelést tartalmazó közleménye online elérhető a <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:52022DC0687> weboldalon; lásd különösen a 25. és 26. bekezdést.

határozata (CID) megerősíti a Bizottság értékelését, és felfüggeszti három kohéziós operatív program kötelezettségvállalásainak 55%-át. A CID továbbá előírja, hogy a 2021. évi IX. törvény alapján létrehozott közérdekű alapítványokkal, illetve az ilyen közérdekű alapítványok által (közvetlen vagy közvetett irányítás mellett) fenntartott szervezetekkel nem lehet jogi kötelezettségvállalásokat tenni.

A Tanács továbbá 2022. december 15-én a Bizottság javaslata alapján elfogadta a Helyreállítási és Ellenállóképességi Eszköz alapjairól szóló tanácsi végrehajtási határozatot. A Bizottság – miután biztosította, hogy az igazságszolgáltatás függetlenségére és az uniós költségvetés védelmére vonatkozó alapvető mérföldkövek szerepeljenek benne – javasolta Magyarország Helyreállítási és Ellenállóképességi Tervének jóváhagyását, azzal a feltétellel, hogy az előírt mérföldköveket teljes körűen és ténylegesen végrehajtják. A Helyreállítási és Ellenállóképességi Tervben Magyarország az uniós költségvetést veszélyeztető jogsértések megoldása érdekében vállalta, hogy az igazságszolgáltatás függetlenségéhez kapcsolódó egyéb jogállamisági reformokkal együtt végrehajtja a 17 korrekciós intézkedést, amely 27 „szuper mérföldkőből” álló, világosan meghatározott intézkedéscsomag. Ez azt jelenti, hogy a Helyreállítási és Ellenállóképességi Eszközből addig nem lehet kifizetést teljesíteni, amíg Magyarország nem hajtotta végre teljes mértékben és megfelelően ezt a 27 „szuper mérföldkővet”

Hasonló rendelkezések vonatkoznak a kohéziós támogatásra is, amely esetében Magyarországnak a Közös Rendelkezésekről szóló rendeletben meghatározott, a források hatékony és eredményes végrehajtásának biztosítása érdekében meghatározott, a támogatást lehetővé tevő feltételeket kell teljesítenie. Amíg a feljogosító feltételek nem teljesülnek, a Bizottság nem térítheti meg a Magyarország által a program végrehajtása során felmerült kiadásokra benyújtott kifizetési kérelmekben szereplő kapcsolódó kiadásokat.

Biztos lehet benne, hogy a Bizottság számára prioritás annak biztosítása, hogy az uniós költségvetést az alkalmazandó szabályoknak megfelelően költsék el, és az uniós polgárok számára hozzáadott értéket teremtsenek.

Tisztelettel:

Gert Jan KOOPMAN

Másolatban kapják: von der Leyen elnök, Hahn biztos, Ferreira biztos